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Fonction de Gompetz

Cette fonction modélise la croissance des cellules d’une tumeur. Elle de type :
t > x(t) = Aexp(kexp(—at))

avec :
— x : biomasse
— t: temps
— A taille maximale de la tumeur (10*!)
— a: taux de croissance (0,003 j71)
— k=In(%).
Cette fonction est la solution a I’équation différentielle suivante :

{z' =azln (f)

z(0) =z

—o

« Démonstration — Résolution de I’équation différentielle On veut résoudre I'équation dif-

férentielle suivante :
2’ =azhn (2) (B)
z(0) = o

Pour cela, on pose y = In .
A ' ’ '
' =arhh (=)o ==AmA-hz)sy =a(lnA-y) (E)
x x

Les solutions de (E’) sont :

yit=de™ +InA, AeR
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Les solution de (E) sont :

x> exp(Ae™ +1n A) = Aexp(\exp(—at)).

De plus, 2(0) = xo donc g = Ae* = A=In (EA}‘)
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